

习近平在新进中央委员会的委员、候补委员学习贯彻党的十八大精神研讨班开班式上发表重要讲话,强调全党同志要有逢山开路、遇河架桥的精神,不断深化改革开放

在实践中不断有所发现有所创造有所前进

□据新华社北京1月5日电 (记者 徐京跃 霍小光)

新进中央委员会的委员、候补委员学习贯彻党的十八大精神研讨班5日在中央党校开班。中共中央总书记、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。

道路就是党的生命

习近平在讲话中强调,道路问题是关系党的事业兴衰成败第一位的问题,道路就是党的生命。中国特色社会主义,是科学社会主义理论逻辑和中国社会发展历史逻辑的辩证统一,是根植于中国大地、反映中国人民意愿、适应中国和时代发展进步要求的科学社会主义,是全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴的必由之路。

习近平指出,全党同志必须坚持以习近平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观

为指导,毫不动摇坚持和发展中国特色社会主义,坚持马克思主义的发展观点,坚持实践是检验真理的唯一标准,发挥历史的主动性和创造性,清醒认识世情、国情、党情的变和不变,永远要有逢山开路、遇河架桥的精神,锐意进取,大胆探索,敢于和善于分析回答现实生活中和群众思想上迫切需要解决的问题,不断深化改革开放,不断有所发现、有所创造、有所前进,不断推进理论创新、实践创新、制度创新。

科学社会主义基本原则不能丢

习近平强调,党的十八大精神,说一千道一万,归结为一点,就是坚持和发展中国特色社会主义。中国特色社会主义是社会主义而不是其他什么主义,科学社会主义基本原则不能丢,丢了就不是社会主义。历史和现实都告诉我们,只有社会主义才能救中国,只有中国特色社会主义才

能发展中国。随着中国特色社会主义不断发展,我们的制度必将越来越成熟,我国社会主义制度的优越性必将进一步显现,我们的道路必将越走越宽广。我们就是要有这样的道路自信、理论自信、制度自信,真正做到“千磨万击还坚劲,任尔东西南北风”。

习近平指出,我们党领导人民进行社会主义建设,有改革开放前和改革开放后两个历史时期,这是两个相互联系又有重大区别的时期,但本质上都是我们党领导人民进行社会主义建设的实践探索。两者决不是彼此割裂的,更不是根本对立的。不能用改革开放后的历史时期否定改革开放前的历史时期,也不能用改革开放前的历史时期否定改革开放后的历史时期。要坚持实事求是的思想路线,分清主流和支流,坚持真理,修正错误,总结经验,吸取教训,在这个基础上把党和人民事业继续推向前进。

魏宏任四川省代省长

□新华社成都1月5日电

四川省第十一届人大常委会第三十五次会议1月5

日决定,接受蒋巨峰辞去四川省省长职务的请求;任命魏宏为四川省人民政府代理省长。

营养和精神食粮,农村娃都不能缺 全国营养餐试点学校力争今年年底前完成食堂建设 农村中小學生今年起免费配备《新华字典》

□据 新华社

教育部、财政部5日发出通知称,力争在2013年年底前基本完成农村义务教育学生营养改善计划国家试点地区的学校食堂建设,在2015年前基本完成中西部和东部困难省份其他地区学校食堂建设。

针对当前食堂建设面临的困难和问题,通知指出,中央补助资金重点支持699个国家试点县(含新疆生产建设兵团19个团场),适当兼顾其他地区。各地对食堂建设的总体规划和年度建设项目需报教育部、财政部同意后组织实施。凡因规划编报不及时、不合理、不真实,以及地方配套资金未落实等造成未及时通过审核的省份,中央暂不安排资金或调减相关专项资金。

通知强调,学校食堂建设要严格执行相关规定,达到国家抗震设防标准,并满足功能使用和综合防灾要求;严禁超标准、豪华建设。

此外,根据财政部、教育

部最新确定的国家免费提供教科书范畴,自2013年寒假开学起,我国将为全国农村地区中小学一至九年级在校生免费提供《新华字典》。

记者5日获悉,新闻出版总署要求各地出版发行集团配合做好免费《新华字典》政府采购工作,确保字典“及时足量供应到位”,严禁“以其他工具书替代《新华字典》”。

商务印书馆相关负责人表示,为及时将免费《新华字典》送到农村中小學生手中,出版方正组织全国30多家印刷单位积极生产、保证供应,预计2013年全年将为农村在校中小學生提供《新华字典》近1亿册,2014年以后每年为农村小学一年级新生提供《新华字典》约2000万册。

新闻出版总署还要求,各地要继续组织开展打击工具书侵权盗版专项整治,特别是加大对地州市以下出版物市场和校内、校园周边书店清查力度,严厉查处非法印刷、运输、储藏、销售盗版工具书的行为。

我市启动生产加工环节食品安全专项整治行动 食品安全有问题? 零容忍!

□记者 谢磊 通讯员 徐伊歌

本报讯 4日,记者从市质监局获悉,为保证眼下至春节期间食品在生产加工阶段不出安全问题,我市日前启动了专项整治行动,重点加强对节日热销产品在生产阶段的监管力度,对那些存在食品安全问题的企业,有关部门将“零容忍”。

据了解,粮食加工品、肉制品、乳制品、饮料(含酒类)、儿童食品、糕点和糖果等节日热销产品是此次整治行动的重中之重,而农村、城乡接合部、电厂热源周边、食品生产

加工集中地及食品安全问题较为突出的地区则被列入重点整治区域范围。

市质监局生产监管科科长王安增称,在此次整治行动中,对使用非食品原料生产加工食品,使用劣质、回收原料、病死畜禽和过期食品生产加工食品,超量超范围使用食品添加剂,无证生产加工食品,超许可范围生产加工食品,许可证书超期生产加工食品,未按标准工艺生产加工食品等行为,一经查实,执法部门将“查处一批、关停一批、取缔一批”,坚决做到对食品安全问题“零容忍”。

我市再添3件中国驰名商标

国家工商总局商标局此次公布的中国驰名商标,河南省有12件,我市占了3件,分别为:

- 洛阳隆华传热科技股份有限公司 隆华
- 洛阳大华重型机械有限公司 华重
- 洛阳市华通电缆有限公司 华通

目前,我市共拥有注册商标13675件,其中中国驰名商标17件(含4件司法认定)、河南省著名商标205件,注册商标总数、中国驰名商标数、河南省著名商标数均居全省第二。

文字整理 韩铁松 赵梅香 于金峰
图表绘制 闵敏



山西苯胺泄漏事故 4名责任人被撤职

事故并未影响安阳市区及林州市区饮用水安全

□据 新华社

6日晚,山西潞安天脊“12·31”应急指挥部召开媒体通气会,宣布此次苯胺泄漏事故的4名直接责任人被撤职。

山西省环保厅总工程师刘大山在媒体通气会上称,目前,对潞安天脊“12·31”苯胺泄漏事故直接责任人已作出初步处理决定,天脊方元公司总经理陈建温,安全生产副总

经理任勇杰,储运车间主任程新生、副主任宋涛已被撤职。待事故调查结束后,再进一步追究相关人员责任。

2012年12月31日7时40分,巡检人员发现山西省潞安天脊煤化工工厂苯胺罐因输送软管破裂发生苯胺泄漏。经过初步核查,苯胺泄漏量约为8.7吨,辐射流域约80公里,涉及潞城、平顺两市县的28个村庄。污染物流入河北、河南境内,导致河北

省邯郸市发生停水状况。经全力应急处置,邯郸市主城区85%以上居民已恢复正常供水。

据悉,事故并未影响安阳市区及林州市区饮用水安全。不过,安阳市境内岳城水库、红旗渠等部分水体有苯胺、挥发酚等因子检出和超标,安阳市已提醒沿线群众暂停将红旗渠、安阳河、岳城水库等水源用于人畜饮用和农田灌溉。